



# 政府各界推連串着數旺場 市民開心消費多區現人龍 七一優惠吸客 食肆朝旺到晚



香港回歸祖國27周年紀念日的大日子，特區政府與社會各界昨日推出一系列特別優惠及活動，市民食、玩、行、睇都有連串着數，激活市面熱鬧起來，到處人頭湧湧。全港逾2,200間食肆昨日提供了不同的飲食優惠，最筍的是全單或單點餐牌71折。有食肆昨晨七時起已出現排隊入場的人龍，晚市時間全港多區參與計劃的食肆均湧現延綿十幾米長的人龍。有市民說：「人多啲開心啲，希望大家多留港消費，We love Hong Kong (我愛香港)！」有食肆負責人認為，最緊要與客人共慶回歸紀念日，賺多賺少屬其次。

◆香港文匯報記者 吳健怡

為讓市民與親友一起享受回歸紀念日的喜慶氣氛，特區政府與各界推出一系列慶祝活動。香港文匯報記者於昨日上午十二時到尖沙咀，發現大街小巷國旗和區旗迎風飄揚，樓宇間懸掛着多幅巨型宣傳海報，路邊隨處可見寫有熱烈慶祝香港回歸祖國27周年的彩旗，洋溢着普世歡騰的節日氣氛，到處人山人海。

## 回歸紀念日食食 氣氛熱鬧

飲食界昨日再次推出「飲食界7·1慶回歸優惠活動2024」，優惠形式眾多，有71元二人餐、指定套餐七折，甚至全單七折，其中尤以全單七折最受歡迎，一間提供該優惠的連鎖食肆由昨日早市起一直座無虛席，門口長期大排長龍，晚市更是火爆。

張太太說：「回歸紀念日可以『豪』食，平日不捨得食的，今日(昨日)可以大快朵頤。」區先生說：「有優惠就多食點，食豐富一些。」有內地旅客表示：「我覺得慶祝香港回歸日的這個氛圍相當不錯。」

在茶餐廳一枱聚集祖孫三代的葉女士向香港文匯報表示，看見街頭巷尾懸掛的五星紅旗和區旗，民族自豪感和愛國之情油然而生，感謝特區政府推出連串活動及優惠，「我覺得可以引起青年關注，促進歸屬感。」

另一位在酒樓聚餐的市民陳女士表示，在7月1日這一天，喜悅是香港的關鍵字，因此會和家人一起在餐廳聚餐，慶祝這美好的一天，「祖國的強大是市民的福氣，衷心希望香港的明天更加繁榮美好。」並指現場雖然需要排隊，但整體安排順暢。

餐飲集團總經理何小鋒表示：「市民也很高興熱烈、大排長龍，七時就已排隊在這等。生意額也覺得滿意，應與去年差不多。」立法會飲食界議員張宇人身為活動發起人，昨日就到不同的食肆食足五餐，「希望香港市民開心，甚至外國人來到香港旅行，都分享到我們回歸祖國的喜悅。」

## 景點公交推優惠 排隊亦有投訴

除了餐廳提供特別優惠，全港多個公共交通工具都推出優惠，例如3歲至11歲兒童可免費搭乘大部分地鐵路線、輕鐵及接駁巴士。天星小輪來往尖沙咀及灣仔航線全日免費，主辦機構派發紀念品。

西九M+及故宮文化博物館的標準門票場館昨日提供免費入場優惠，吸引數千名市民到場。香港市民Neil表示：「我有位外地朋友來香港旅遊，我想帶他來看M+及故宮博物館，正是好時機。交通工具全日免費，這很好。這裏也免費，就算要排隊又有什麼可以投訴呢？」張太太亦認為，全城氛圍熱鬧，「人多啲開心啲，希望大家多留港消費，We love Hong Kong！」

## 市民七一免費搭「叮叮」

香港文匯報訊(記者 文森)香港青少年愛國主義教育基金會在昨日回歸紀念日贊助全港市民免費無限次乘坐「叮叮」暢遊港島，署理政務司司長卓永興在昨日的啟動儀式上致辭表示，本屆特區政府在七一推動林林總總的優惠和活動，正正是希望市民通過多參與其中，直接感受七一回歸的喜悅和意義，培養市民的愛國情懷。有市民說，一早就知道有得免費搭電車，會坐電車由西區到東區行下，再搭來往尖沙咀至灣仔的天星小輪，因為同樣都是免費。有內地旅客說，第一次搭電車，好幸運能遇上免費乘坐，坐上層更可觀賞香港特色的城市風貌。



◆官員與其他嘉賓一同乘坐電車巡遊，並與市民互動



◆有食肆昨晨已出現排隊入場的人龍，到了晚上人流更多。

◆碼頭熱鬧 ◆天星小輪碼頭人山人海。香港文匯報記者吳健怡 攝



## 購物交稅少啲 遊客買得爽啲

由昨日開始，內地居民赴港購物的免稅額度由5,000元人民幣提高至12,000元人民幣，連同口岸進境免稅店商品上限合共15,000元人民幣。雖然昨日並非內地假期，但香港文匯報記者到尖沙咀廣東道一帶了解，發現有不少內地旅客逛名牌店，一些店舖門口不時排起等候入場的長龍。有花了逾兩萬元購買手錶的內地旅客表示，剛好提升免稅額對他非常有幫助，可以繳付少點稅，但希望可進一步提高免稅額。香港特區立法會零售及批發界議員邵家輝表示，新措施對香港零售界有幫助，相信內地旅客在香港購物時會更輕鬆愉快。

昨日是香港回歸祖國27周年紀念日，尖沙咀廣東道一帶人頭湧湧，不少港人一家大小趁假期出街放鬆及慶祝回歸，同時，大批內地旅客在尖沙咀海旁打卡，及到廣東道名店街購物。

### 奢侈品易超額 冀再添額度

香港文匯報記者昨午到場了解，只見一些名牌店門口不時排起長長的旅客人龍。內地旅客王小姐及李小姐在尖沙咀廣東道逛街，她們表示，昨日提升免稅額生效，對她們幫助很大，可以更加隨意購買心儀產品，不需擔心要交很多稅。

王小姐昨日就購買了一款名牌手錶，售價約為兩萬港元。雖然提高免稅額後仍要交稅，但交少一點，她希望額度可以繼續提高，「香港與內地是一家人，自家人買東西不應該交那麼多稅，甚至沒有限額更好。」

內地旅客金女士不時會到香港購物，包括購買名牌手袋等。她認為提高免稅額是好事，日後到香港旅遊購物時可以無顧慮地買更多產



◆市民與旅客齊齊開心消費。香港文匯報記者郭木又 攝

品。不過，她同時指出一些奢侈品牌的貨品，一件售價通常都達到一兩萬港元甚至更高，很輕易便會超過免稅額上限，所以希望可繼續提高免稅額，「可以吸引更多旅客到香港購物的時候，旅客亦買得開心。」邵家輝表示，香港零售市道近期較為疲弱，今次安排對業界有幫助，相信內地旅客在香港購物會更加輕鬆愉快，又相信是次提高購物免稅額，是國家整體考慮了各省市的定位所作出的安排。

### 零售業料吸更多內地客消費

香港零售管理協會主席謝邱安儀估計，主打高價貨品的店舖會因為免稅額提供更多1.2萬元以下的貨品刺激銷路。由於免稅額是按訪港次數計算，如果按旅客來港十次，免稅額已達逾10萬元，增幅很大，相信可吸引旅客多些來港消費。不過，她坦言訪港旅客消費已經降級，加上

目前生意下滑、成本高企，業界面對很大挑戰，相信仍要捱一段時間，希望措施可吸引更多大灣區內地居民來港消費，視香港為生活圈之內。

香港特區政府財政司副司長黃偉倫昨日特地到高鐵西九龍站了解免稅額提高後的運作情況。據香港旅遊事務專員沈鳳君介紹，在中央公布新安排當日，有關部門已開始在該5個適用新安排的陸路口岸陸續放置共30多個電子屏幕和易拉架，宣傳新措施詳情。同時，特區政府還透過內地流動電話通訊商，發放短訊通知入境內地旅客有關資訊。香港旅遊發展局亦在小紅書、微信、微博向內地旅客宣傳有關新措施。為配合相關措施，香港旅發局將在7月11日推出「香港·當夏」全新夏季宣傳項目，向旅客送出涵蓋交通觀光、美食及消費優惠的50萬份禮遇，總值超過一億港元。

◆香港文匯報記者 張弦

## 司局長化身老饕 落區消費撐市道

香港文匯報訊(記者 子京)特區政府與社會各界昨日聯手推出多姿多彩的慶祝七一優惠，與全港市民共慶回歸27周年。一眾特區政府司局長昨日上午出席升旗禮及慶祝酒會後，即分散到各區參與慶祝活動，以及消費以支持市道。

七一美食優惠是慶祝活動的一大亮點。政務司副司長卓永興、律政司副司長張國鈞和政制及內地事務局長曾國衛，昨日中午到灣仔鵝頸熟食中心享用飲食優惠。3位司局長以七一折的優惠價，享用燒臘、滷水豬手豬肚、咖喱羊腩、蝦子柚皮等。

### 走進群眾 食平民餐嘍家常

同樣選擇以享用美食慶祝回歸的還有保安局局長鄧炳強。他和同事到香港仔街熟食中心食早餐，飲手搖檸檬茶，再去買艇仔粥。他看到很多商舖都提供七一折扣，就在一間老字號店買了老闆推介的膠菜和酸梅，據聞對潤喉聲沙特別有功效，最後又到菜檔買番薯薯仔粟米煲湯。

醫務衛生局局長盧寵茂及副局長李夏茵到數碼港商場食肆品嚐火腿通粉、西多士、奶茶等港式風味早餐，又享用商場的七一購物優惠，消費滿100元可換取價值20元的餐飲禮券一張，及享有免費泊車一小時。



◆卓永興(右二)、張國鈞(右一)、曾國衛(左一)與排檔負責人合照。中通社

房屋局局長何永賢和副局長戴尚誠及一眾同事則到房屋局旗下商場大木型新開張的茶餐廳，一邊吃多種不同港式口味的招牌厚滑蛋治，一邊了解3位年輕、認真、實幹型女老闆的創業故事。之後，他們一行分別到時裝店和水果店，何永賢一眼看中一件淺綠色上衣，而水果店也有各地不同新鮮水果選擇，短短一個上午，已買到不少心頭好，臨走前還去換領為慶祝七一回歸而特設的禮物。

公務員事務局局長楊何蓓茵走進社區搜尋七一餐飲優惠，最後購買了半打蛋撻、4個龜苓膏、4支楊枝甘露及兩支果汁，與稍後一同前往北京出席首屆公共管理碩士課程畢業典禮的

同事一起分享。

教育局局長蔡若蓮和副局長施俊輝及政治助理黃奕衡到酒樓，與幾位高齡退休教師飲茶，一邊品嚐精緻的點心，一邊閒話家常，分享生活點滴。

勞工及福利局局長孫玉菡與太太到社企Cafe石屋咖啡冰室「撈腳聊」，支持本地食肆，並參觀這所慕名已久的歷史建築。

有不少官員則選擇參觀香港特色景點，細看香港的美。財經事務及庫務局局長許正宇陪同家人到金鐘太古廣場參觀慶祝香港特別行政區成立27周年——細看中西區微型展。他作為中西區街坊，希望兒子能多認識區內的歷史和風貌。運輸及物流局局長林世雄在港鐵常務總監——香港客運服務楊美珍的陪同下，參觀屯門車廠了解運作，然後享用公共交通優惠，免費乘坐多啦A夢主題輕鐵列車，與市民共慶七一。

發展局局長霍寧豪與家人到位於上古洞的何東夫人醫局·生態研習中心，參與共慶回歸。何東夫人醫局為二級歷史建築，是第四期活化計劃其中一個項目，由薈色園營運並活化為生態研習中心。他們一行參觀了中心的生態特色，並體驗各項活動，包括生態講座、桑茶簡介、農墟市集等。